

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 201 (2892) | Вторник, 26 ноября 1940 г. | Цена 10 коп.

ОПЫТ ЛУЧШИХ СТАХАНОВЦЕВ — НА ШАХТЫ ПРОКОПЬЕВСКА

Угольная промышленность Советского Союза за последнее время круто пошла на подъем. Решающие угольные комбинаты страны, в том числе и Кузнецкий, систематически выполняют государственное задание. Увеличение добычи угля — это результат укрепления трудовой дисциплины на шахтах, результат развернувшегося с новой силой социалистического соревнования между комбинатами и трестами угольной промышленности.

Стахановские методы труда угольщиков принимают все более массовый характер на шахтах.

По методу знатного навалоотбойщика Донбасса тов. Кравцова начинают также работать и шахтеры нашего комбината. Навалоотбойщики треста «Ленинуголь» тт. Халявин, Бертенев и горный мастер тов. Останин, как это отмечается в постановлении бюро обкома ВКП(б) от 23 ноября, показали образцы скоростной очистки и крепления лав, выполнив техническую норму на 973—1.144 процентов. Крепильщики шахты № 5 треста «Кагановичуголь» отец и сын тт. А. Симович и М. Симович установили рекорд производительности труда на креплении лавы, выполнив норму на 1.040 процентов.

Обком партии придает исключительное значение опыту работы лучших стахановцев городов Ленинск-Кузнецкого и Киселевского. Обком партии предложил партийным организациям и руководителям шахт Кузбасса «широко популяризировать, внедрять и всемерно поддерживать инициативу стахановцев тт. Халявина, Бертенева, Останина, А. Симович, М. Симович, Шишина и других, обеспечить все необходимые условия для достижения высоких показателей производительности труда в работе отдельных рабочих, целых бригад, смен и шахт». Задачи ясны. Нужно без малейших промедлений развернуть работу по внедрению опыта лучших стахановцев трестов «Ленинуголь» и «Кагановичуголь» на шахтах нашего рудника. У нас есть все возможности к тому, чтобы повсеместно организовать стахановскую работу в бригадах, сменах, на участках. Надо только по-большевистски, со всей

Прокопьевский рудник должен иметь своих Халявиних и Бертеневых. В этом состоит сегодня задача партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей.

Новый подъем стахановского движения, воспитание мастеров высокой производительности труда, безусловно, помогут руднику еще выше поднять угледобычу. Поэтому за распространение опыта лучших стахановцев должны взяться с большевистской напористостью все партийные и непартийные большевики, все руководители шахт города Прокопьевска.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 ноября с. г., в 7 часов вечера, в помещении Дворца культуры им. Артема (большой зал) созывается 8-я очередная Сессия Прокопьевского городского совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Выполнение закона о всеобуче и итоги работы школ за 1-ю четверть 1940/41 учебного года (докладчики зав. горОНО т. Курмачев и пред. постоянной комиссии по делам школ тов. Владимирцев).

2. Итоги работы 3-й сессии Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся (докладчик пред. горисполкома тов. Причиненко).

Явка депутатам обязательна.

На время Сессии депутаты освобождаются от работы на предприятиях, в учреждениях.

Вход по депутатским и пригласительным билетам.

ГОРИСПОЛКОМ.

Внедрим передовые методы социалистического труда на всех участках и шахтах рудника

НАШ ПОДАРОК ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

23 ноября в последнюю смену коллектива горняков девятого участка шахты имени Сталина одержал новую победу, выполнив до-срочно месячный план угледобычи в 7.000 тонн.

Лучших производственных показателей в этом месяце добилась передовая смена горного мастера тов. Петренко. Она на 23 число выполнила задание на 153,8 процента, выдав на-гора 1.289 тонн угля, вместо 838 тонн по плану.

Успешно выполняет свои обязательства бригада тов. Соловьева. Работая в основном штреке, вместе плановых 65 погонных метров ухода, бригада дала 75 погонных метров, в печах — 200 погонных метров и вспла-на прошла 70 погонных метров обрезного штрека. Технические нормы по бригаде выполняются на 180 процентов. Сам тов. Соловьев ежедневно дает от 2,5 до 3 норм выработки.

К 5 декабря, к Дню Стalinской Конституции горняцкий коллектив участка выдаст на-гора 12.000 тонн угля сверх годового плана.

Е. СМОЛЯКОВ.

Начальник 9 участка шахты имени Сталина.

СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

25 ноября стахановцы шахты имени Ворошилова показали образцы высокой производительности труда. Горные мастера четвертого участка тт. Харин и Ходаков выдали 130 тонн угля, план выполнили на 165 процентов. Забойщик тов. Фоменко дал 2,8 метра слоевого штрека и закрепил 3 круга, нормы выполнил на 301 процент. В таком же забое забойщик тов. Головко дал около трех норм выработки. Забойщик седьмого участка тов. Гайсин в одной печи сделал 10 метров ухода, что составляет три нормы выработки. Забойщик тов. Иванов в печи дал 7,6 метра ухода, при норме 3,5 метра.



НА СНИМКЕ: тов. НАУМОВ
В. А.— орденоносец, бригадир
10 участка шахты им. Ворошилова.

УСПЕХ ОРДЕНОНОСЦА ТОВ. НАУМОВА

Шахтеры Прокопьевска с большим воодушевлением встретили весть о рекорде стахановца треста «Ленинуголь» Сергея Халявина. Передовые стахановцы шахты имени Ворошилова решили работать по его методу. Позавчера забойщик-орденоносец тов. Наумов перед спуском в свою лаву взял социалистическое обязательство — дать высокую добычу.

Тов. Наумов и его спарщик тов. Бордаков за смену вынули 80 тонн угля. Кроме того, они закрепили 13 кругов. Стахановцы тт. Наумов и Бордаков выполнили технические нормы на 275 процентов.

Тов. Наумов поставил перед собой задачу — все время повышать производительность труда, добиться самой высокой добычи угля в очистных забоях на шахте имени Ворошилова.

Вчера, по примеру орденоносца тов. Наумова многие стахановцы шахты имени Ворошилова обязались в течение ближайших дней добиться высокой производительности труда — трехчетырех норм выработки.

Руководители шахт должны всемерно поддерживать замечательное начинание передовиков социалистического соревнования.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Горняцкий коллектив 14 участка шахты имени Сталина добился замечательного успеха в работе. 23 ноября в третью смену участок выдал последнюю тонну угля в счет месячного плана. Производительность труда на один выход забойщика составила вместо 14,8 тонны по плану 20,27 тонны или 136 процентов и на трудающегося — вместо 5,17 тонны дали 6,99 тонны.

Свой успех горняки участка обязались закрепить и выдать до конца месяца сверх плана 2.200 тонн угля.

Коллектив готовится встретить четвертую годовщину Дня Стalinской Конституции новыми рекордами, повышенной добычей угля.

Н. ЗАГАЙНОВ.

Горный мастер.

УЧАСТОК ДОСРОЧНО ВЫПОЛНЯЕТ ПРОГРАММУ

На нашем участке широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих за достойную встречу 4 годовщины принятия Стalinской Конституции. 23 ноября в первую смену участок выполнил месячный план угледобычи в 6.600 тонн. Горняки участка взяли на себя обязательство — годовое государственное задание в 78.600 тонн выполнить к 28 числу. Это будет лучшим подарком к Дню Конституции.

Замечательных успехов добилась смена горного мастера тов. Камнева, выполнив план за 20 рабочих дней на 133 проц. Выдано на-гора 2.112 тонн угля, вместо 1.584 по плану.

Хорошо работает бригада горизонтальных слоев тов. Каплина. Она ежесуточно дает по 90 тонн угля, вместо 66 по норме. Сам тов. Каплин выполняет технические нормы на 200 и больше процентов, забойщик т. Паршков — на 180 процентов.

И. ПЛЮХИН.

Начальник 9 участка шахты имени Ворошилова.

О ВНЕДРЕНИИ НА ШАХТАХ КУЗБАССА ПЕРЕДОВЫХ МЕТОДОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 23 ноября 1940 г

В результате развернувшегося социалистического соревнования горняков Кузбасса с горняками комбината Стalinуголь Донбасса, отдельные горняки Кузбасса достигли высокой производительности труда по скоростной подрубке, очистке и креплению лав.

Навалоотбойщики треста «Стalinуголь» товарищи Халявин, Бертенев и горный мастер тов. Останин, работая методами знатного навалоотбойщика Донбасса Николая Кравцова, показали образцы скоростной очистки и крепления лав, выполнив норму выработки на 973—1.144 проц.

Крепильщики шахты № 5 треста «Кагановичуголь» отец и сын товарищи А. Симович и М. Симович 15 ноября 1940 года установили рекорд производительности труда на креплении лавы, выполнив норму на 1.040 проц.

Машинист врубовой машины тов. Шишин в этой же лаве длиной 50 метров сделал подрубку за 30 минут.

Придавая исключительное значение новым методам высокопроизводительного, стахановского труда товарищей Халявина, Бертенева, Шишина А. Симович, М. Симович, бюро Новосибирского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей горкомов ВКП(б) Кузбасса, начальников Кузбасского комбината, управляющих угольными трестами, секретарей

первичных парторганизаций и заведующих шахтами широко популяризовать, внедрять и всемерно поддержать инициативу стахановцев товарищей Халявина, Бертенева, Останина, А. Симович, М. Симович, Шишина и др., обеспечить все необходимые условия для достижения высоких показателей производительности труда в работе отдельных рабочих, целых бригад, смен и шахт.

2. Обязать редакцию газеты «Советская Сибирь» и редакторов газет городов Кузбасса систематически освещать в газетах передовые методы и результаты работы горняков-стахановцев Кузбасса.

Бюро обкома ВКП(б) призывает хозяйственных и партийных руководителей, инженерно-технических работников угольных трестов и шахт, стахановцев, ударников и всех рабочих Кузбасса принять меры к тому, чтобы высокая производительность труда товарищей Халявина, Бертенева, Останина, А. Симович, М. Симович, Шишина и их методы работы стали достоянием широких масс горняков Кузбасса, поднять добычу угля и обеспечить победу горняков Кузбасса в социалистическом соревновании с горняками комбината Стalinуголь Донбасса.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ
ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА**

На днях проходило партийное собрание коммунистов шахты имени Калинина, на котором обсуждался доклад заведующего шахтой тов. Журавлева о ходе выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля.

Партийное собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне. В прениях по докладу выступило 10 человек.

Большевистское острое критики члены и кандидаты партии направили на недостатки в работе партийной организации и хозяйственников шахты, которые не сумели, как требуется, перестроить свою работу, мобилизовать всю горняцкую массу на борьбу за высокое качество добываемого угля.

Качество угля до сих пор остается низкое. В сентябре уголь добывали выше установленного государством стандарта зольности. Такое положение было и в октябре. Если стандарт всех марок был дан 9,20 процента, то добывали — 9,50. Коксующийся уголь марки «К» отправляли заводам с зольностью на 1,54 процента выше стандарта. Плохого качества уголь выдается и в

ноябре. С начала года шахта уплатила за низкое качество угля свыше 500.000 рублей штрафа.

В своем выступлении зампредсекретарь второго участка тов. Ильинченко отметил, что порочный стиль руководства шахтой заключается в администрировании, в отрыве от рабочей массы и отсутствии воспитательной работы.

Заведующий шахтой тов. Журавлев кабинетным порядком налагает административные взыскания на горных мастеров, о которых не знают начальники участков. Зачастую о взысканиях неизвестно и самим виновникам. Ни один приказ о бракоделах не был обсужден среди горняков.

Партийное собрание одобрило решение бюро горкома партии от 12 ноября по шахте имени Калинина о выполнении Указа от 10 июля и предложило партийному и хозяйственному руководству шахты принять все меры для того, чтобы выполнить государственный план как по количественным, так и по качественным показателям.

**С. БУШЛЯКОВ.
Инструктор горкома ВКП(б).**

ПЛАТНЫЕ ЛЕКЦИИ

Выпуск в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» вызвал у наших кадров огромный интерес к изучению марксистско-ленинской науки. Подавляющая часть партийных и непартийных работников сейчас упорно работает над повышением своего идеино-политического уровня.

По решению ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года — товарищам, овладевающим революционной теорией, партийные организации должны оказывать всемерную помощь. Одним из важнейших видов этой помощи является чтение квалифицированных лекций.

Партийное бюро шахты имени Кагановича (парторг ЦК ВКП(б) тов. Шайтуро) придает серьезное внимание проведению платных лекций. В плане партбюро и участковых парторгов записаны темы лекций и дни, когда и кто их будет читать. Во время утверждения этого плана на собра-

ниях, здесь широко ставят в известность всех коммунистов о лекциях. Кроме того, о времени и теме лекции члены партбюро и парторги участков за 4—5 дней вперед извещают рабочих, служащих и инженерно-технических работников. На видных местах вывешиваются извещения. Специально выделенный партбюро товарищ распространяет билеты.

Намеченные лекции ни разу не срывались. С начала этого года прочитано лекторами городского комитета ВКП(б) по истории партии — 17 лекций и по другим темам — 10. Всего присутствовало на лекциях 1680 человек.

Неплохо организовано слушание лекций на шахте имени Молотова (парторг ЦК ВКП(б) тов. Исупов), на шахте Маганак (парторг ЦК ВКП(б) тов. Соловьев).

**ВЫДВИЖЕНИЕ
КАДРОВ**

Отдел кадров городского комитета партии в настоящее время проводит работу по изучению и выдвижению кадров партийных, хозяйственных, профсоюзных и других работников.

С начала этого года горкомом партии проверено и утверждено 448 руководящих работников всех отраслей работы.

За последнее время на руководящие посты выдвищено много молодых, растущих товарищеских.

Тов. Елисеев, ранее работавший помощником начальника 2 участка шахты Маганак, 17 ноября горкомом партии утвержден начальником этого участка. Тов. Лукашев — механик района избран председателем шахткома шахты имени Сталина. Бывший начальник участка шахты Маганак тов. Березиков утвержден заведующим плановым отделом этой же шахты.

**ПАРТАКТИВ ИЗУЧАЕТ
ВОЕННОЕ ДЕЛО**

Организованная городским комитетом партии из партийного актива города рота 23 ноября начала изучать военное дело.

На первом занятии командный состав ознакомил коммунистов со строевой частью. Командиры взводов и отделений подробно рассказали значение и устройство винтовки. В конце занятия командиры ознакомили с компасом, правилами пользования им и некоторыми моментами топографии.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Бюро городского комитета партии на днях утвердило ряд секретарей первичных партийных организаций. Из них некоторые избрались впервые.

Новые организации горкомом партии созданы в стройконторе треста «Сталинуголь», секретарем избран тов. Фролов, в магазине № 73 секретарем утвержден тов. Ерофеев. После разукрупнения партийной организации городского отдела народного образования создана первичная парторганизация при отделе горОНО, где секретарем утвержден тов. Ошерова.

С каждым днем все больше и больше ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи между горняками Кузбасса и Донбасса. Все внимание партийной и хозяйственной организаций нашего бассейна приковано к тому, чтобы первыми закончить годовой план и выйти победителями в этом соревновании.

Со времени заключения социалистического договора прошло порядочно времени. Однако, многотиражка «Ворошиловец» (ответ. редактор П. Черных) до сих пор не уяснила свою задачу. Она не сочла нужным, хотя бы в одной заметке, рассказать горнякам шахты о соревновании с донбассовцами, не показала, как выполняются обязательства.

Забойщик шахты имени Ворошилова орденоносец тов. Сакирик в прошлом месяце вместе с другими лучшими горняками Кузбасса ездил в Донбасс для подписания социалистического договора. Там делегация детально ознакомилась с работой некоторых шахт, передовых бригад и стахановцев.

У донбассовцев есть чему поучиться, есть что перенести на наши шахты. Казалось бы, что «Ворошиловец» предоставит слово тов. Сакирику на своих страницах, расскажет об опыте работы лучших донецких горняков. Но этого не случилось. Многотиражка и в данном случае решила промолчать.

На шахте имени Ворошилова за последнее время усиливается партийно-массовая работа, повышается ответственность за выполнение наряда. Проведено ряд технических мероприятий, направленных на улучшение работы шахты.

Но на страницах «Ворошиловца» не пишется о производственном и политическом подъеме. Страницы многотиражки заполнены обычными малосодержательными информаций. Так, например, в последнем номере заметки несут под заголовками «Закрепляю достигнутый успех», «Стахановская работа», «Будем в передовых рядах», «Вызываем на соревнование» и другие. В этих заметках говорится, что участок, смена, бригада «выпол-

ВМЕСТО ОБЗОРА**В стороне от масс**

няют план» на столько-то процентов, «дают высокое качество». Но читатель не найдет ответа на вопрос, как эти результаты достигнуты. Нет совершенного материалов, рассказывающих об опыте работы лучших участков, смен, бригад. Ничем не отличаются и предыдущие номера многотиражки.

Чем объяснить все это?

Дело в том, что редакция многотиражки имеет слабую связь с массами, никакой работы с рабочими не ведет, не привлекает стахановцев к участию в многотиражке, не собирает рабочих, не советуется с ними, не дает им задания. Поэтому не случайно, что с начала этого года многотиражка получила не больше 30 писем. В «Ворошиловце» совершенно не участвуют инженеры, техники, партийный актив. Почти весь материал пишется самими работниками редакции, вследствие чего газета получается скучной.

Вот № 34. В нем 12 заметок, а рабочим принадлежит только 4. В № 29 из 13 заметок рабочихских лишь пять.

Материалы на партийные темы в «Ворошиловце» появляются от случая к случаю: с 18 августа по 17 ноября опубликовано всего лишь 3 заметки. Ничего совершенно не пишет многотиражка о партийно-массовой и агитационной работе на участках, не показывает работу агитаторов, партийных групп, не вскрывает недостатки.

Следует отметить, что партбюро шахты имени Ворошилова и его секретарь тов. Хараходин самоустранились от руководства многотиражкой, не заслушивают отчета редактора на заседании партбюро, не указывают на недостатки «Ворошиловца», не помогают редакции привлечь к участию в многотиражке партийно-хозяйственный актив.

Партбюро надо понять, что газета будет хорошая только тогда, когда она будет делаться при участии масс. Партийной организации шахты надо добиться того, чтобы «Ворошиловец» был действительно боевым ее помощником в борьбе за успешное выполнение хозяйственных и политических задач.

Марксизм-ленинизм и религия

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. В НОМЕРЕ ЗА 24 НОЯБРЯ)

Правильность этого утверждения марксизма-ленинизма подтверждена практикой. Только в СССР, где ликвидированы эксплуататорские классы, уничтожена эксплуатация человека человеком и создан социалистический строй, основные корни религии по-настоящему уничтожены и атеизм среди широчайших масс трудящихся города и деревни получил невиданный размах.

Основное, главное в марксистско-ленинском учении о религии — это разоблачение ее классовой, эксплуататорской сущности. В обществе, которое состоит из не-примиримо враждебных классов, в обществе, где кипит ожесточенная борьба эксплуатируемых против эксплуататоров, — в этом обществе господствующие классы всегда нуждаются в орудиях сохранения и укрепления своего господства.

В статье «Крах II Интернационала» Ленин пишет: «Все и вся-

лигию, которая бы освящала социализм. Сектанты, отвергая грубое поповское православие, создают различные «тонкие» формы религии, пытаются примирить религию с наукой. Эти формы религии особенно опасны, указывал Ленин, ибо их разоблачить гораздо труднее, чем грубое, поповское мракобесие.

Исходя из положения о том, что религия есть орудие для народа, коммунистическая партия всегда вела борьбу против религии.

Как бы в ответ тем товарищам, которые и сейчас считают антирелигиозную пропаганду только делом Союза безбожников, Ленин пишет: «Наша пропаганда необходимо включает и пропаганду атеизма...». Вся пропагандистская работа, проводимая партийными и другими организациями, вся работа по коммунистическому воспитанию масс должна, таким образом, органически включать в себя элементы антирелигиозной пропаганды.

Как же должна вестись антирелигиозная пропаганда?

Содержание антирелигиозной пропаганды исчерпывающе определено в указаниях Ленина и Сталина, в решениях коммунистической партии по этому вопросу: «...разъяснять истинных исторических и экономических корней религиозного тумана» — вот что требовал прежде всего Ленин от антирелигиозной пропаганды.

Нужно уметь толково, просто и ясно доказать верующим, что религия не есть что-то сверхъестественное, что она земное явление, вырастающее неизбежно на почве классового, эксплуататорского общества. Антирелигиозная пропаганда должна вскрыть классовую роль религии, реакционный характер религиозных организаций.

Другая сторона, которую нельзя забывать в антирелигиозной пропаганде, — это разоблачение антинаучного характера религии. Надо показать, что религия борется с наукой, которая помогает рабочим и колхозникам строить социализм, что религия пытается

закреплять в нашем быту вредные противоречия науке правила. Это особенно видно на примерах сельского хозяйства: взять хотя бы веру в силу молитв, молебнов, примет и т. д.

На фактах нашей действительности надо показывать, как социалистическая наука помогает трудящимся строить жизнь, переделывать и подчинять природу, а религия обрекает человечество на невежество, варварство и эксплуатацию. Достижения сельского хозяйства в СССР, рост захваченности колхозников, колхозы-миллионы, блестящие достижения Мичурин, Лысенко, Ципина — все это убедительнейшие аргументы в деле борьбы с религией.

Антирелигиозную пропаганду надо вести так, чтобы она помогала борьбе за коммунизм, быть связана с огромной созидающей работой, которую ведут в нашей стране трудящиеся под руководством коммунистической партии и великого Сталина.

Ф. ОЛЕЩУК.

Горный мастер — полноправный командир смены



НА СНИМКЕ: тов. АСМОДЬЯНОВ Т.—лучший горный мастер шахты им. Молотова. План выполняет на 120 процентов.

СОРЕВНОВАНИЕ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Социалистическое соревнование — это ключ к выполнению государственного задания угледобычи. Я, как горный мастер, ни на минуту не забываю об этом. Ибо только путем соревнования и товарищеского обмена опыта в работе можно добиться успехов.

Соревнование — это большая сила. Взять, например, мою смену. У меня все рабочие имеют постоянное место работы. Я по-вседневно руководжу соревнованием. Заключили мы договор с горным мастером нашего шестого участка тов. Поповым. Обязались бороться за досрочное выполнение годового плана. Этот договор не остается на бумаге, как это бывает у некоторых горных мастеров. Мы ежедневно его проверяем.

В смене у меня развернуто соревнование по профессиям. Забойщики тт. Халляпин и Хузин взяли обязательство давать 20 тонн угля из конвейерного штрека и вызвали на соревнование забойщика тов. Попова. Обязательство они с честью выполняют. Тов. Попов ежесменно дает из горизонтального слоя 25—30 тонн угля и сам крепит выработанное пространство. Все забойщики моей смены технические нормы выполняют до 200 процентов.

Н. ИСТОМИН.

Горный мастер шахты имени Ворошилова.

ГОРНЫЙ МАСТЕР — ОРГАНИЗАТОР В СМЕНЕ

Большую роль в выполнении плана угледобычи играет горный мастер. Он является организатором среди рабочих. Где горный мастер по-деловому строит свою работу, там на лицо большие успехи. Расскажу о себе. В моей смене труд горняков организован по-стахановски. Все рабочие закреплены за постоянным местом работы. Добывая уголь сегодня, я обясняю горнякам, где они будут работать завтра.

На сменах я беседую с рабочими, рассказываю им кто за прошедшие сутки впереди, кто отстает. Получив наряд от начальника участка, я тщательно продумываю его, откуда можно выдать больше угля. После этого докладываю рабочим о наряде, рассказываю об условиях предстоящей работы. Тут же забойщики и все остальные рабочие

берут обязательства — не только выполнить, но и перевыполнить данный наряд.

Забойщик, у которого большие возможностей для выполнения плана, берет обязательство — перекрыть другого забойщика.

В шахте я, прежде всего, обхожу все забои, проверяю их состояние, осматриваю механизмы, обнаруженные недостатки устраняю на месте. Таким образом, в работе у меня нет никаких срывов. Особенно внимательно приходится следить за своевременной уборкой угля из забоев и обеспечением забойщиков крепежным лесоматериалом, потому что из-за этого чаще всего образуются прости.

У меня нет ни одного случая невыполнения наряда. Вот забойщик очистных выработок тов. Новокшанов дает много угля,

горные мастера играют важную роль в выполнении плана угледобычи. Они являются организаторами стахановской работы в своих сменах. От них зависит высокопроизводительная работа горняков всех квалификаций.

На большинстве участков шахт нашего рудника горные мастера являются полновластными хозяевами своих смен. Есть и такие участки шахт, где роль горного мастера принижена. Об этом говорят сегодняшние выступления горных мастеров, которые мы ниже печатаем.

Задача состоит в том, чтобы поднять авторитет горного мастера, помочь ему правильно организовать труд рабочих в смене.

ПО ОПЫТУ ПЕРЕДОВЫХ

Я молодой горный мастер, недавно принял смену рабочих на 5 участке шахты имени Сталина. Первое время у меня были затруднения в работе. Как бывало, не произведу расстановку рабочих по забоям, все равно полностью не могу загрузить день горняка. Получались простоя по 1—2 часа. Плохо был знаком с нормами и расценками.

За помощью я обратился к начальнику участка тов. Загайнову и парторгу, передовому горному мастеру, тов. Беспалову. Они оказали мне большую помощь. Тов. Беспалов пришел ко мне в смену и рассказал, как нужно правильно организовать труд горняков, распределить их силы по забоям.

Наш участок механизирован. В лаве пласта VI Внутреннего работают на отбойных молотках. Уголь транспортируется при помощи качающихся конвейеров. В начале смены, когда забойщики начинают отбивать уголь, мотористам конвейеров нечего делать. Больше часа они просиживали без дела. Тогда я совместил для них выгрузку угля из забоя и погрузку его на конвейер. Когда угля достающее количество, мотористки переходят работать на свое место. В конце смены, когда забойщики производят крепление и уголь не так много, мотористки часто работают на откатке.

Запальщик тов. Чулякин отпал, бывало, несколько шпуров в ножках на погашении и сидит. Я так же совместил ему откатку угля. Все это дало возможность загрузить каждую минуту рабочего и поднять производительность труда.

Моя смена сейчас стахановская, план выполняет на 200 процентов.

М. ЧИНДЯСКИН.
Горный мастер 5 участка шахты имени Сталина.

НЕ РЕАГИРУЮТ НА ТРЕБОВАНИЯ ГОРНОГО МАСТЕРА

Моя смена является отставшей на третьем участке шахты имени Калинина. Получается это потому, что на горного мастера здесь мало обращают внимание, не реагируют на его требования и предложения. Плохо на участке работают механизмы. Часто приходится простоявать.

Привод качающегося конвейера установлен неправильно, перекошен. Из-за этого перегревается мотор. Есть ряд других причин, которые тормозят в работе, но устраний их мы, горные мастера, не в силах потому, что нас ущемляют в правах.

Неоднократно я обращался к механику участка и в шахтоуправление, чтобы исправили установку привода. Однако, мои

просьбы не берутся во внимание. Руководители шахты требуют только добычу от горного мастера, а устраивать причины, тормозящие в работе, не хотят.

На участке расхлябана трудовая дисциплина. Рабочие не выполняют нарядов, данных горным мастером. Когда становишься говорить об этом руководителям шахты, то тебя никто не поддерживает.

Я думаю, что хозяйственная, партийная и профсоюзная организации возьмутся за поднятие авторитета горных мастеров, ибо от нас во многом зависит выполнение плана угледобычи.

И. ШЛЫКОВ.
Горный мастер шахты имени Калинина.

нормы перевыполняют, но иногда не справляются с данным ему заданием — не перекрывают работу других забойщиков-нарезников. Тогда ему на помощь приходят уже в конце смены другие рабочие и помогают выполнять наряд. И только в тот момент, когда весь наряд по смене выполнен, я собираю всех рабочих и выходим на-гора. Бывают случаи, что коногоны не справляются с вывозкой угля. Тогда собравшиеся рабочие для выхода из шахты помогают им нагружать вагоны.

Результаты работы моей смены таковы. На протяжении двух месяцев смена систематически выполняет план на 150 процентов. Ноябрьское задание в 1.446 тонн угля сменой выполнено на 10 дней раньше срока. Рабочие всех квалификаций технические нормы выполняют от 150 до 250 процентов. По участку еще в октябре выполнено годовое зада-



НА СНИМКЕ: тов. ШИРЯЕВ В. Г.—лучший горный мастер шахты Черная гора. План выполняет на 130 и больше процентов.

СОГЛАСОВАННОСТЬ В РАБОТЕ

Согласованно идет работа на третьем участке шахты имени Ворошилова. Здесь горные мастера полновластные хозяева в сменах. Их распоряжения и указания никем не отменяются; не так, как это бывает на некоторых участках, где горные мастера выполняют роль толкача.

Начальник участка тов. Вавилов оказывает нам большую помощь.

Он систематически собирает горных мастеров на совещания, где мы разбираем необходимые вопросы по улучшению работы, чтобы еще выше поднять производительность труда на участке. Он рассказывает нам, как нужно заботиться о рабочем месте, как своевременно готовить забои, чтобы смена оставляла рабочее место чистым и вполне подготовленным для следующей смены.

Среди рабочих своей смены я провожу политко-массовую работу, беседы, читки газет, разъясняю им значение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Это еще больше укрепляет трудовую дисциплину.

Сам я и пять горняков моей смены держим переходящие мандаты обкома ВКП(б) и облисполкома. Весь год моя смена работает отлично. Годовой государственный план выполнила досрочно.

БОРЗИХИН.
Горный мастер 3 участка шахты имени Ворошилова.

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ СОВЕТСКОЙ АРМЕНИИ

Исполнилось двадцатилетие Армянской Советской Социалистической Республики. В связи с этим Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР послали приветствие на имя Центрального Комитета КП(б) Армении, Президиума Верховного Совета и Совнаркома ССР Армении.

В приветствии отмечаются успехи Армении, достигнутые за годы советской власти. Из отсталой в прошлом стране Армения превратилась в передовую социалистическую республику.

В Армении построено свыше 25 новых промышленных предприятий. Продукция крупной промышленности по сравнению с 1913 годом выросла в 22 раза. Электроэнергии вырабатывается в 72 раза больше, чем в 1913 году. Производство фруктов, овощных консервов возросло в 17 раз.

Почти в три раза выросла площадь садов и виноградников. Долины советской Армении изрезаны оросительными каналами. Орошаемая площадь увеличилась с 97.000 гектаров в 1913 году до 180.000 гектаров в 1940 году. 98 процентов всех крестьянских дворов объединены в колхозы.

В республике 9 высших учебных заведений, 45 техникумов и 15 научно-исследовательских институтов. Количество грамотных в Армении увеличилось с 10 процентов до 74. Выросли многочисленные национальные кадры советской интеллигенции.

* * *

За достижения в развитии промышленности и сельского хозяйства Армянской ССР Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 309 человек.

Орденом Ленина награждено 12 человек, орденом Трудового Красного Знамени — 35, орденом «Знак почета» — 74, медалью «За трудовую доблесть» — 86 и медалью «За трудовое отличие» — 102 человека.

* * *

Трудящиеся Армении радостно встретили двадцатилетие республики. Залитые солнцем площади и улицы столицы Армении — Еревана празднично украшены. Всюду большие красные стяги, приветственные лозунги.

В Ереване открылась юбилейная Сессия Верховного Совета Армянской ССР. С огромным воодушевлением Сессия приняла приветствия товарищам Сталину, Молотову, Калинину, Микояну и Берии.

На праздник прибыли делегации братских советских республик.

(ТАСС).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил заместителя Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозова В. Г. полномочным представителем СССР в Германии.

* * *

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Шварцева А. А. от обязанностей полномочного представителя СССР в Германии.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 21 ноября германская авиация произвела успешные налеты на Лондон, Бирмингем, военные предприятия центральной Англии, а также на портовые сооружения, предприятия снабжения южной части страны. В ночь на 22 ноября большое количество бомб было сброшено на Ковентри, Бирмингем, Бристоль и Саутгемптон.

Корреспонденты американских телеграфных агентств, отмечая, что 21 и 22 ноября германская авиация проявляла сравнительно небольшую активность, объясняют это неблагоприятной погодой.

По сообщению агентства Рейтер, в ночь на 22 ноября английские бомбардировщики полетов не совершили.

22 ноября германские бомбардировщики предприняли ряд атак против Лондона и других английских городов. Вечером этого же дня и в ночь на 23 ноября германская авиация совершила новый налет на Бирмингем. Около 300 самолетовбросили свыше 300.000 килограммов фугасных

и много тысяч зажигательных бомб. Как отмечает германское информационное бюро, бомбардировки подверглись особо важные авиационные заводы, а также тесные заводы, которые не пострадали от предыдущих атак.

В ночь на 24 ноября главным объектом налетов германской авиации был Саутгемптон — город и порт на южном побережье Англии. На портовые сооружения, доки, склады Саутгемптона было сброшено до 300 тысяч килограммов фугасных и большое количество зажигательных бомб. Налет продолжался всю ночь и, по свидетельству германского информационного бюро, дал очень большие результаты.

Из-за плохой погоды полеты английских бомбардировщиков в ночь на 22 ноября были отменены. В последующие ночи английская авиация оперировала над Германией и ее базами на французском побережье.

23 и 24 ноября дальнобойные орудия германской армии и военно-морского флота обстреляли военные объекты на юго-восточном побережье Англии.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

После взятия греческими войсками Корчи, на греко-итальянском фронте наступило затишье. Корреспондент югославской газеты «Время» сообщает:

— Итальянские войска заняли хорошо укрепленные позиции на горе Козел (в Албании) и приостановили наступление греков. Эти позиции господствуют над долиной, на которой расположена Корча и могут служить линией для ожидаемого на-дня итальянского контраудачи. На этот участок итальянцы стягивают свои силы. Греки также укрепляют занятые ими позиции.

После ожесточенных сражений итальянские войска эвакуировали албанский город Корча. В

сводке итальянского командования говорится, что в происходивших боях итальянские войска понесли значительные потери. Потери греков, указывается в сводке, также значительны. Итальянские войска сосредоточиваются на новой оборонительной линии.

По словам корреспондентов американских телеграфных агентств, основные силы итальянских войск отходят от Корчи на север в сторону Эльбасана, бросая грузовики, пушки, пулеметы, боеприпасы. Английская авиация беспрерывно бомбардирует отступающие итальянские колонны.

Греки, продолжая наступать, угрожают албанскому городу Аргирокастро.

(ТАСС).

ПРИСОЕДИНЕНИЕ ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ К ПАКТУ ТРЕХ ДЕРЖАВ

Германское информационное бюро передает, что 20 ноября германский министр иностранных дел Риббентроп, итальянский министр иностранных дел Чиано, японский посол в Берлине Курусу, венгерский министр иностранных дел Чаки подписали в Вене протокол о присоединении Венгрии к тройственному пакту, заключенному 27 сентября 1940 года между Германией, Италией и Японией.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ АНГЛИИ

Вернувшись из США английский посол Лотиан заявил, что Англия весьма довольна американской помощью. Однако финансовые ресурсы Англии истощаются, наличные запасы золота и ценных бумаг почти исчерпаны.

Президент США Рузвельт в беседе с представителями печати указал, что помощь Англии со-

сторонам США приближается к пределу и теперь зависит от дальнейшего расширения производства в Соединенных Штатах.

Что касается кредитов Англии, то, как предполагает агентство Ассошиэйтед Пресс, вопрос о них будет обсуждаться на очередной сессии американского конгресса в январе 1941 года.

(ТАСС).

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Агентство Юнайтед Пресс сообщает из Бангкока (столицы Таи), что местная печать требует от правительства Таи (Сиам),

объявить Французскому Индо-Китаю войну, если последний откажется возвратить Таи требуемые им территории. (ТАСС).



Война между Англией и Италией. НА СНИМКЕ: погрузка бомб в самолет на аэродроме в одной из итальянских колоний. Фото ТАСС.

ДЕКРЕТ АНТОНЕСКУ О НЕМЕЦКОМ МЕНЬШИНСТВЕ В РУМЫНИИ

Декретом генерала Антонеску немецкое меньшинство в Румынии официально признано «юридически полноценным лицом». Представителем немецкого меньшинства в Румынии является отныне «национал-социалистская партия немецкой группы в Румынии». Немецкое меньшинство имеет право вывешивать, наряду с румынским флагом, флаг германского государства. Руководство немецкого меньшинства имеет право издавать декреты, обязательные для всех немцев, проживающих в Румынии.

(ТАСС).

НОРМИРОВАНИЕ ПОТРЕБЛЕНИЯ МЯСНЫХ ПРОДУКТОВ В ФИНЛЯНДИИ

Как передает германское информационное бюро, с 22 ноября в Финляндии вводятся карточки на мясо, мясные продукты. Молоко, выдача которого до сих пор была нормирована только в нескольких городах, в будущем будет отпускаться по карточкам во всей Финляндии.

(ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ ДЕТЕЙ ИЗ ГЕРМАНСКИХ ГОРОДОВ

Германская газета «Дайче альгемайн цайтунг» сообщает, что за время войны по ноябрь 1940 года включительно из германских городов отправлено вглубь страны 850 тысяч детей, а также 65 тысяч матерей с грудными детьми. При этом из Берлина, Гамбурга было эвакуировано 220.000 детей.

(ТАСС).

**Кино-театр им. Н. Островского
Сегодня новый звуковой художественный фильм
Светлый путь**
Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.
Днем: ДЕТСКАЯ ПРОГРАММА
Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.

26 ноября 1940 г., в 7 часов вечера, в горФО созывается совещание всех домоуправляющих, руководителей предприятий и организаций по обязательному страхованию жил. фонда и проведению сплошного налогового учета на 1941 год.

Явка строго обязательна.

Горфинотдел.

ПРЕВРАТИМ ПРОКОПЬЕВСК — В ГОРОД СПЛОШНОЙ ГРАМОТНОСТИ

Одной из главных задач, поставленных XVIII съездом партии, является коммунистическое воспитание широких масс трудящихся. В решении этой задачи огромную роль играет вопрос подъема культуры, подъема грамотности населения. Наша партия под руководством товарища Сталина проделала громадную работу на фронте повышения культуры и общего образования.

Всеобщее обязательное обучение детей обеспечивает грамотность подрастающего поколения. Широкая сеть школ ликбеза, система индивидуального обучения обеспечили грамотность, приобщили к культуре миллионы трудящихся страны, не получивших в свое время образования. Но в этой области есть еще пробелы. Всесоюзная перепись населения 1939 года показала, что задача ликвидации неграмотности еще не решена, что еще есть в нашей стране неграмотные рабочие и члены их семей.

Быстрее покончить с неграмотностью, дать доступ к книге, к газете, к знанию всем трудящимся — такова сейчас задача. Первое место в решении этой задачи принадлежит нам, учителям, владеющим знаниями, методом обучения, имеющим богатый опыт в борьбе за грамотность. Завершить ликвидацию неграмотности — это дело чести советского учительства!

Товарищи учителя! В нашем городе есть еще более 2.000 не-

грамотных. Их надо обучить в кратчайший срок и добиться, чтобы Прокопьевск был передовым по области в завершении ликвидации неграмотности. К этому призывает нас Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин.

При дружной работе учителей, дошкольных работников, библиотекарей, пионерских и комсомольских организаций города, эта задача падет на плечу. Мы, учителя, участники совещания профактива, обсудив письмо Наркома и познакомившись с положением дела ликвидации неграмотности в городе, взяли на себя обязательство — добиться полной ликвидации неграмотности на своих прикрепленных участках города. Для этого мобилизуют по 5—10 культармейцев из старших учащихся своих школ, организуем им постоянную методическую помощь и примем самое непосредственное участие в обучении неграмотных.

Включаясь в эту благодарную работу, мы вызываем всех учителей последовать нашему примеру и принять активное участие в борьбе за сплошную грамотность населения города.

Сделаем наш город — городом сплошной грамотности!

Учителя: орденоносец — Е. ЛЕБЕДЕВА, Депутаты горсовета — С. БУРЦЕВ, М. ЗЕРНОВ, Л. ПОРШУКОВА, Г. СИДОРЕНКО, Л. КОДОЛОВА и другие, всего 29 подписей.

УЧИМСЯ НА ОТЛИЧНО

Я — вожатая звена № 3. В звене 7 пионеров. Все они отличники. Вот лучшие из них: Юра Лучев, Юля Шакиро, Лия Елизарова, Вова Заворов, Галия Николаева и Петя Моисеев. На костре, посвященном XXIII годовщине Великого Октября, мы дали торжественное обещание — на отлично закончить первую четверть. Свое обещание мы выполнили.

Наше звено очень весело проводит свободное от учебы время. Коллективно посещаем кино,

читаем книги, катаемся на лыжах, проводим вечера громкой читки, сказок и рассказов.

Хорошо отдыхая, мы отлично учимся. В нашей стране должны все ребята хорошо отдыхать и отлично учиться. За нашей учебой следит наш родной и любимый товарищ Сталин. И мы должны учиться так, чтобы товарищ Сталин сказал: — «Отлично, ребята!»

Люда СНЕТКОВА.

Ученица 3 класса школы № 1

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 ноября. «Социализм и коммунизм». Лектор тов. Радюк.

28 ноября. «О коммунистическом воспитании». Лектор тов. Чернышев.

29 ноября. По книге В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Лектор тов. Радюк.

Начало лекций в 8 часов вечера. Билеты продаются в парткабинете с 9 часов утра до 11 час. вечера ежедневно, кроме дня отдыха.

Парткабинет горкома ВКП(б).

*

*

*

Парткабинет горкома ВКП(б) в малом зале ДК имени Артема организует чтение платных лекций на темы:

*

26 ноября. По книге В. И. Ленина «Государство и революция». Лектор т. Чернышев.

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

Все организации города Прокопьевска и Прокопьевского района к 29 ноября 1940 года должны представить Госбанку кассовые заявки на 1-й квартал 1941 года о предполагаемом фонде зарплаты и торговой выручке по прежней форме.

Организации, не представившие заявки, будут лишены возможности получения наличных денег на заработную плату после первого числа.

С вопросами обращаться в плавновый отдел.

Госбанк.

Тресту столовых требуются работницы по уходу за свиньями. Здесь же требуется ветфельдер. Обращаться: ул. Комсомольская, № 15. Отдел кадров.

Тираж 9000